

REFERAT  
af  
**DTF's Generalforsamling**  
12. marts 2005

**Hotel Hesselet, Nyborg**

Henrik Klitvad bød alle hjertelig velkommen til DTF's generalforsamling. Henrik Klitvad bad generalforsamlingen mindes den tidligere formand Finn Kalhauge som var afgået ved døden den 1. juni 2004 i forbindelse med et møde under French Open. 1 minuts stilhed. Henrik Klitvad gik herefter over til dagsordenens punkt 1. Valg af dirigent og foreslog Jesper Abel, og da der ikke var andre forslag var Jesper Abel valgt. Jesper Abel Takkede for valget og konstaterede herefter at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og dermed beslutningsdygtig.

**02: Bestyrelsens beretning om det forløbne år**

**Henrik Klitvad (HK), konst. formand**

..... Ja tak – jeg har valgt at lave beretningen på overheads. I har jo læst den skriftlige beretning, så jeg vil tilføje lidt her.

**PLANCHE**-bilag 1.

En del af jer har nok stiftet bekendtskab med det her, jeg har jo vist det flere steder. Det var den første planche, som blev lagt på under vores første bestyrelsesmøde i andet halvår 2004. Jeg har valgt at lægge denne her på, fordi jeg mener, at vi står i en tid, hvor der er behov for at vi prøver noget nyt, at vi nytænker. Vi skal ikke bare stille os tilfreds med, at dette her har vi prøvet før, og det gik jo ikke, og så kan vi ikke finde nye løsninger på noget andet. Derfor siger vi simpelthen, at nytænkning, det må være fremtiden. Når vi ser på nedgangen i vores medlemstal – jeg skal være ærlig og erkende, at jeg var lidt optimistisk i min beretning da jeg skrev ca. 68.000, men vi er endt på 66.700, og det synes jeg jo personligt er lidt foruroligende, og for mig ringer alarmklokkerne. Derfor synes jeg også det er vigtigt at vi kommer frem og laver noget nytænkning og prøver noget nyt. Derfor denne planche, i håb om at give et signal om, at nu vil vi altså skal ud og få gjort nogle andre ting end det vi har gjort før.

**PLANCHE**-bilag 2.

Der er også nogle der har stiftet bekendtskab med denne her. Som man vil kunne se her er jeg egentlig ikke i første omgang gået op i hvorvidt vi fik en stor tilgang af nye medlemmer til vores tennisklubber, for vi har jo set at den tilgang der er kommet har også vist, at der er forsvundet lige så mange i den anden ende – og hvorfor er der det? Jeg tror problemet er, at mange af tennisklubberne rundt omkring mangler nogle nye tilbud, og nogle tilbud i almindelighed til vores medlemmer. Derfor siger jeg at det første for mig er, at vi skal have nogle pro-aktive klub-bestyrelser rundt omkring. Det har vi i mange klubber, men vi kan godt få endnu flere klubber, som har nogle pro-aktive klub-bestyrelser. De pro-aktive klub-bestyrelser skulle gerne lave noget nytænkning af tilbud til medlemmerne, de skal lave noget produktudvikling så de eksisterende medlemmer synes det er interessant og sjovt at blive i klubben, og de føler at de får noget ud af deres kontingent. Når det så er i orden, så kan vi begynde at tænke på rekruttering af nye medlemmer. Jeg tror ikke på, at der kommer nye medlemmer for at blive, hvis der ikke sker noget. Så vil der ske det, at mange af dem skifter sportsgren eller prøver noget andet. Derfor er det utrolig vigtigt, at de medlemmer der kommer ind også synes, det er interessant at være hos os i tennis.

Jeg har tidligere sammenlignet dette her med min egen arbejdsplads, med et dagblad. Hvis man ikke har et dagblad der er fremadrettet og hele tiden produktudvikler sig, så mister man de abonnenter man har, og det er i hvert fald svært at få nye læsere til et medie, som ikke er interessant at læse. Derfor betyder det helt klart, at hvis man skal bibeholde og fastholde sine abonnenter og medlemmer i klubben, så er man nødt til hele tiden at produktudvikle og sørge for at klubbens medlemmer også er tilfredse. Det er det vi håber på med det der står her. Dermed ikke sagt, at vi ikke vil have nye medlemmer – det vil vi selvfølgelig gerne.

#### PLANCHE-bilag 3.

Som jeg nævner – antallet af medlemsklubber: 297, og vi er nu nede på 66.700 medlemmer. Jeg synes det er meget foruroligende, og derfor mener jeg også det er på tide vi tager fat, og det er på tide, at vi fra forbundets side vender os ud den anden vej og tager fat i klubberne, og derfor er vi gået i gang med projektet omkring: Er din klub i form? Vi har hørt lidt om det i formiddag, og jeg synes det er et utrolig interessant projekt, fordi det er et projekt som forhåbentlig kan være med til at skabe nyt liv i klubberne. Det der er det vigtige ved dette her er at vi sørger for at de medlemmer, der er i klubberne får lov til, som "Er din klub i form" går ud på, at få indflydelse og komme med input til hvad det er for noget, for det er jo dem der er kunder til hverdag, og vi skal huske at tilfredsstille vores kunder, for det er dem der helt klart skal blive og være fundamentet i klubben, så der er ingen tvivl om, at nu vil vi ud i de næste to år og – ikke sparke døren ind, men i hvert fald ringe på og håbe på, at de fleste klubber – og jeg vil gerne opfordre de fleste klubber til at tage imod det tilbud. Det er et utrolig vigtigt tilbud, og det er utrolig vigtigt at vi sammen prøver at få vendt udviklingen, som er gået den anden vej. Vi *skal* have et plus på kontoen, og vi *skal* have vendt udviklingen til noget positivt. Men i første omgang er det vigtigt at vi får sat en prop i, så vi ikke mister flere, så vi skulle gerne på et tidspunkt også få vendt det, så jeg håber at alle vil tage imod tilbudet, fordi vi vil i hvert fald være aktive ud mod klubberne og sørge for at alle bliver kontaktet.

#### PLANCHE-bilag 4.

Det har også i længere tid ulmet lidt omkring vores enhedskontingent, som vi jo på et tidspunkt havde oppe på en generalforsamling i forbindelse med vores helhedsrådgivning. Det eneste vi egentlig har manglet har været at få gennemført er vores enhedskontingent, og jeg skal erkende, at vi havde aftalt, at det faktisk skulle på vores dagsorden i år til en forhåbentlig godkendelse omkring at få ført økonomien op til DTF og derefter følge aktiviteterne, d.v.s. pengene fulgte aktiviteten. Jeg skal erkende blankt, at da vi for nylig havde et møde med unionerne, så var der så mange uoverensstemmelser omkring selve problematikken omkring enhedskontingentet der gjorde, at jeg i første omgang anbefalede vores bestyrelse at "parkere" denne her sag. Hermed ikke sagt at vi har glemt det, men i første omgang er det vigtigt, at vi alle taler samme sprog og ved, hvad det går ud på og hvorfor vi gør det, og hvorfor vi gerne vil gøre det. Og derfor, i første omgang, bliver det ikke sat på dagsordenen i dag til afstemning, men vi venter, at alle har fået lov til og har fået mulighed for at komme med input hertil, og vi også kan komme med det rigtige forslag. Vi har et møde i bestyrelsen den 5. juni, hvor vi vil bruge hele dagen til se om vi kan finde en løsning på problematikken. Vi ved ikke om vi kan, men vi vil prøve.

#### PLANCHE-bilag 5.

På Elitesiden skylder vi at fortælle, at vi jo desværre må erkende, at ikke fik spillet **Davis Cup** 2004 mod Algeriet, som vi jo gerne ville have gjort. Der var nogle omstændigheder, som gjorde, at vi ikke tog af sted, da man fra Udenrigsministeriets side anbefalede at man ikke tog af sted, hverken som sportsmand eller som turist, og på grund af det traf en enig bestyrelse den beslutning ikke at stille op mod Algeriet. Vi valgte som bestyrelse at tage beslutningen selv – vi valgte, at spillerne ikke skulle tage beslutningen – vi synes ikke det er rimeligt, at en spiller selv skal tage beslutning om hvorvidt man skal tage af sted eller ej. og derfor traf vi som bestyrelse den beslutning. Det betød at vi rykkede ned til zone 3. Det betød også at vi fik en regning på 100.000 kr. i forbindelse med omkostninger til Algeriet. Det betød så siden hen – en meget stor gestus fra Algeriet, at man sagde nej til at få de 100.000 kr. i kompensation, som man skulle have haft, på baggrund af Finn Kalhauges

død. Det var selvfølgelig en meget flot gestus, som vi selvfølgelig også har takket for, for det betyder meget det er jo mange penge i det her spil. Men der skal ikke være tvivl om at vi er utrolig ærgerlige over og kede af at vi ikke fik spillet den kamp, og vi så gerne, at vi havde spillet, og derfor gik vi også til forskellige appelinstanser, også i London, med vores advokat for at se om vi kunne få dette kørt igennem, og omkostningerne herved har været advokat-salæret over for ITF og Davis Cup komitéen. Desværre fik vi ikke muligheden for at få rykket kampen til et andet land.

**Fed Cup** – her fik vi så meget positivt muligheden for at blive i gruppe 1. Rent faktisk skulle vi have været rykket ned, men på grund af nye strukturer omkring turneringsafviklingen fik vi muligheden for at blive i gruppe 1, og det synes jeg i høj grad er meget, meget positivt for vores piger, som snart skal af sted for at spille Fed Cup igen.

Her har vi ført vores elitespillere op. Går vi tilbage historisk set så vi jo i 1947 en Kurt Nielsen, som vandt sit første junior-Wimbledon og samme år også blev den yngste danske mester i single som 16-årig. I 1982 blev han slået af Tine Scheuer, som vandt det danske mesterskab som 15-årig, og sidste år så vi jo Caroline Wozniacki, som virkelig flot spillede sig igennem til sit første mesterskab som 14-årig. Det synes jeg er utrolig flot, og det er en fantastisk udvikling, som Caroline har haft. Vi glæder os meget til at se hendes fremtid. Det glædeligt at se en spiller, som også har udviklet sig meget flot, også på vores center, som virkelig har fungeret fint også i forbindelse med Caroline.

Så er der Kenneth Carlsen – og her må vi jo sige, at det var en stor sejr han fik i Memphis. Det er fantastisk at en person i den alder kan gå ud og lave en turneringssejr i så stor en ATP-turnering. Kenneth har betydet meget for dansk tennis, og der er ingen tvivl om, at Kenneth er en fantastisk ambassadør for dansk tennis. Derfor kan vi også håbe på, når vi nu kommer til uge 42 i Kolding, hvor vi skal spille vores Challenger-turnering, at vi kan se Kenneth. Jeg kan ikke sige at han kommer, men vi kan håbe.

Kristian Pless er kommet langt op på listen efter sin skades-pause. Frederik Løchte er i finalen i en Future-turnering - det har Johan Sjögren fortalt mig i dag – så det ser også positivt ud. Rasmus Nørby og Frederik har også dannet par i double og fået en del turneringssejre i Future, så det har også været meget positivt. Martin Pedersen og Thomas Kromann, to af de unge som også er på vej frem, er også en del af det.

#### PLANCHE-bilag 6.

I forbindelse med eliten skal vi også være klar over at Team Danmark – der er nok mange der har læst om det nye støttekoncept, som Team Danmark har indført og som vi også er en del af, og de muligheder der ligger er Top Team Danmark, der er udviklingsprojektet, og vi kommer ind i pulje 2. Vi er selvfølgelig glade for at være en del af det, der skal ikke være nogen tvivl om at rent politisk er i hvert fald hele bestyrelsen meget positive over for vores elitecenter og over for Team Danmark, og vi vil selvfølgelig gerne fortsætte med det fine arbejde og det fine samarbejde vi har haft også med Bo Overgaard og Susanne Hedegaard, som er en del af vores samarbejdsudvalg. Vi får som tilskud fra Team Danmark 1.800.000 kr. – desværre 200.000 mindre end vi havde håbet, men vi er da med i puljen, og det er vi selvfølgelig utrolig glade for.

En ting der er meget vigtigt er, at hvis vi skal have tennisspillere og hvis vi skal have elitespillere, så vil jeg gerne understrege, at DTF og Team Danmarks Elitecenter er ikke et sted hvor vi laver nye elitespillere. Det er et sted hvor vi videreudvikler talenter og elitespillere, og derfor er det utrolig vigtigt at få forklaret, at klubberne har altså også et stort ansvar her. Der skal være en rød tråd i eliten, og den skal altså starte nede fra klubberne og ende i vores elitecenter. Derfor vil jeg gerne appellere til at man også ude i klubberne er med til at sørge for, at den elite også kommer frem. Det er ikke kun centeret, der kan klare dette, vi kan ikke få nogen elite uden at det starter fra bunden, og her har klubberne altså et ansvar, og det håber jeg også at I vil være med til at tage.

#### PLANCHE-bilag 7.

På turneringsområdet har vi jo ligesom alle andre år haft både DH og individuelt DM, og vi har haft nogle Futures, men det vi nok er meget glade for at kunne sige samtidig er, at nu kan vi præsentere vores egen turnering i Kolding – en Future-turnering som er på 50.000\$ + hospitality, og den tæller rent pointmæssigt som en 75.000 \$ turnering på grund af at der

er hospitality med. Vi har til turneringen 4 stk. wildcards i single og 6 i kval'en, som vi har mulighed for at gøre brug af. Vi har 3 stk. i double-turneringen og desværre ikke nogen i kval'en. Turneringen finder sted i uge 42. Der er 32 spillere med i single og 16 i double. De sponsorer, som er gået med, er titelsponsor, som er **Købstædernes Forsikring**, hovedsponsor, som er **Maersk Air**, dommerstol-sponsor, som er **Deloitte**, og to iværksættere, som er **Ildrætsfonden Danmark** og **Sports Netværk Danmark**. Det er vigtigt her at få sagt at **Kolding Kommune** har gjort et kæmpe stykke arbejde og også er en meget stor bidragsyder i dette her, så vi er utrolig glade for at Kolding Kommune er gået med i dette projekt, for det havde været svært uden dem. De yder en kæmpe, kæmpe hjælp og et kæmpe bidrag. Vi er meget glade for at dette her kommer på benene. Det er første gang at dansk tennis står med en så stor turnering alene, og jeg skal sige, at turneringen skal være selvfinansierende. Det har været udgangspunktet for at arrangere turneringen, og derfor har vi ikke kalkuleret med nogen indtægter på tilskuere. Her har vi sagt 0 tilskuerindtægter for at se hvad der skal til for at for at turneringen bliver gennemført. Derfor må man sige, at alle de tilskuere, som forhåbentlig kommer fra alle klubberne fra både Sjælland, Fyn og Jylland, skal meget gerne være "flødeskummet" til denne her turnering. Derfor har vi ikke kalkuleret med dem. Vi vil ikke se en underskudsgivende turnering fordi vi tror der kommer 500 tilskuere hver dag. Vi er glade for dette arrangement, for vi synes det er utrolig positivt for dansk tennis.

#### PLANCHE-bilag 8.

**Uddannelsessiden** – samtlige tre videregående træneruddannelser er etableret i 2004, Tenniscoach, DIF Diplomtræner og Ildrættens Træner-Akademi. Det der også er vigtigt her er, at jeg vil gerne appellere til at mange flere melder sig til de uddannelses tilbud der er. Der er mange uddannelses tilbud, og vi har brug for at folk melder sig. Derfor er det en appel til alle om: Send nu nogle folk af sted til de uddannelser der er. Det er vigtigt – også for dansk tennis.

#### PLANCHE-bilag 9.

På **Kommunikationsområdet** har vi i 2004 efter Jakob Boye Møller forlod os ansat Pierre Reinhardt som ny kommunikationskonsulent. Pierre skulle styrke både den interne og eksterne kommunikation mellem forbund, unioner og klubber. Det er også vigtigt at sige her – jeg ved, der er mange der siger, at de aldrig ser nogen resultatformidling, det er sjældent at medierne skriver om det. Jeg vil gerne sige her, at alle medierne får de resultater, som der er. Vi har desværre ikke alle steder fået alle de resultater med, som vi gerne ville. Vi synes det er brandærgeligt, og derfor arbejder vi selvfølgelig hele tiden på at sørge for, at de resultater og den resultatformidling der er også kommer i medierne på lige fod med andre sportsgrene, for det er klart, det er vigtigt at vi også er med i dagspressen hele tiden.

Jeg vil også sige her, at hvis man ser et år til halvandet tilbage, så har vi ikke været ret meget i pressen for det negative, og det synes jeg er meget glædeligt. Jeg synes det er vigtigt at dansk tennis også hvad pressen angår nu er blevet konverteret til, at "når de ikke er der, så må vi gå ud fra at det er positivt". Som jeg også har nævnt tidligere i andre fora, har jeg været kontaktet nogle gange af pressefolk, men det jeg har fortalt har åbenbart ikke været lystigt nok til at man gad sætte det i avisen. Det er den taktik, vil jeg godt sige her, der vil blive kørt fremover. Der er ingen i DTF's bestyrelse incl. mig selv, der har interesse i at vi kører skræmmekampagner eller vi har fraktionsting – vi vil sørge for at de ting der bliver bragt i avisen er noget positivt, og det er fremadrettet til glæde for alle, og det er utrolig vigtigt. Det er nok derfor vi ikke bliver kontaktet så meget for tiden, fordi de "store spørgsmål" kan vi altså ikke hive ud og give dem. Det er en fremtidig taktik vi vil bruge.

#### PLANCHE-bilag 10.

Også en meget glædelig ting er vores økonomi. Det er jo skønt at se, at der er plussér på kontoen. Vi har budgetteret med et overskud på 514.000 kr. og realiseret på regnskabet med 875.000 kr. Det synes jeg er utrolig flot, og det er også en stor cadeau til vores konsulenter, som har været med til at holde godt fat på de enkelte områder, og selvfølgelig også til vores kasserer, Hans Christian Andersen, som har sørget for at vi får holdt tingene i kort snor. Selvfølgelig skal vi også her erkende at når vi ikke får gennemført en Davis

Cup, så er der naturligvis også en besparelse som også er indregnet, men det ved jeg, at Hans Christian kommer ind på senere.

#### PLANCHE-bilag 11.

Vi har jo også haft – og har - nogle sponsorer, som jeg synes er vigtigt at få fremhævet her, og også sige tak til. **Maersk Air** har været en utrolig god sponsor for dansk tennis, der skal ikke herske nogen tvivl om at vi er meget, meget glade for Maersk Air, som betyder meget for os, og for nylig lavede Maersk Air et arrangement for første gang på Lindøvværftet, hvor også alle klubbernes ledelser og formænd var inviteret, hvor vi var på rundtur på Lindøvværftet og derefter på Munkebo Kro, hvor Maersk Air havde et indlæg, og hvor DTF havde fået mulighed for at få et indlæg. Jeg synes det var en stor succes, og jeg har appelleret til Maersk Air om at prøve at lave det endnu en gang et andet sted, for der er ingen tvivl om at den måde at kommunikere på er utrolig vigtig. Jo mere vi kommunikerer med hinanden, jo lettere er det altså at få gjort de her ting, så derfor håber jeg på at Maersk Air til gå ind og gøre det endnu en gang.

Og vores andre sponsorer, Ketchersponsor: **Prince**, Boldsponsor: **Roland Garros**, Tøjsponsor: **Lotto**, Strengsponsor: **Technifibre** og vores Tennisskolesponsor: **FUN saftevand**. Det er selvfølgelig også vigtigt her at fremhæve vores **anlægssponsorer**.

#### PLANCHE-bilag 12.

Jeg vil også gerne sige tak til nogle af de samarbejdspartnere vi har haft og har, og som vi er glade for at have: Selvfølgelig **Danmarks Idræts-Forbund** – det fine samarbejde vi har med dem glæder os meget, og jeg er også utrolig glad for det samarbejde vi har omkring "Er din klub i form", så jeg håber, Gert, at du vil tage en hilsen med hjem til din bestyrelse og sige tak for godt samarbejde. Susanne Hedegaard og Bo Overgaard, også tak til jer begge og **Team Danmark** for et utrolig godt samarbejde, så Bo, du må også godt tage en hilsen med hjem. Jeg synes også vi skal sige stor tak til erhvervsklubben **Team Leschly**, hvis formand er Finn Schultz. Tak til Finn, og tak for det flotte bidrag vi har modtaget. DTF har modtaget et bidrag på 300.000 fra Team Leschly, som kommer fra Team Leschly's medlemmer. Det synes jeg er rigtig, rigtig flot, og vi skal glæde os meget over det flotte samarbejde vi har med dem, så tusind tak, Finn.

Også til **IC** – jeg ved ikke hvor mange der kender IC, men IC er en lille klub, som består af tidligere Davis Cup spillere og Fed Cup spillere, og har Kurt Nielsen som præsident. Vi har også indledt et samarbejde med IC's bestyrelse for at få lidt ping-pong også fra deres kendskab til udlandet, deres kontakter til udlandet. Der er ikke noget økonomi i dette overhovedet, men der er udveksling med hinanden, som jeg synes er utrolig vigtig. Det er vigtigt at vi på tværs af linierne kan drage nytte af hinanden, og det har vi også muligheden for med IC med Kurt Nielsen som præsident.

Også til **Danske Tennis Veteraner (DTV)**. Chris Hestbæk, jeg havde muligheden for fornylig at komme ud og få en fin gennemgang af DTV, og det er jo meget rart at få en fornemmelse af det, jeg er jo ikke endnu, må jeg jo nok sige, men det nærmere sig selvfølgelig, men jeg var glad for at få fornemmelsen af der sker noget, og der sker meget på DTV, og det er fantastisk positive tiltag, som jeg kun kan bakke meget op om.

Også til vores landsudvalg for **Kørestolstennis** v/Jørgen Warberg. Her sker også mange interessante ting.

Så alt i alt, med de gode samarbejdspartnere vi har, så ser det altså rigtig lyst og positivt ud for alle – det gælder bare om at gøre brug af hinanden.

#### PLANCHE-bilag 13.

Nu skal vi se fremad, jeg synes det er vigtigt at vi ser fremad. Vi skal gerne få løftet dansk tennis, og vi skal gerne få løftet dansk tennis sammen. Jeg tror også, det er meget, meget vigtigt at hvis vi skal lykkes med alt det her, så skal vi løfte det i samlet flok. Jeg kan ikke gøre det alene. Bestyrelsen kan ikke gøre det alene. Vi kan kun gøre det hvis alle deltager, alle jer der er her i dag, alle de der desværre ikke er her i dag – vi håber så at de får budskabet også på et tidspunkt. Men det er vigtigt hvis vi skal få vendt dansk tennis, og det skal vi, så skal vi have løftet det her sammen. Det er meget vigtigt, at folk er med til det her, og derfor håber jeg også, når jeg er færdig her, at man kommer på talerstolen og siger: Er

vi med, er vi klar til det her – vil vi det her? Jeg vil, bestyrelsen vil, og derfor håber jeg selvfølgelig også at I vil. Det er utrolig vigtigt at få en tilkendegivelse fra jer omkring det.

Hvis vi skal tage lidt historik på, fordi vi har jo en fin tradition, en stolt tradition og nogle fine historier, går vi tilbage til 1904, så blev vi jo pludselig optaget som en del af boldsporten under DBU. Går vi til 1913 – så skal man altså være klar over at vi i lille Danmark som ét af tolv lande i verden etablerede det internationale tennisforbund i Paris i sin tid. Det er jo ret interessant, når man ser hvor stor tennis er på verdensplan i dag, så det kan I godt være stolte af. I er en del af verdenshistorien.

I 1920 skabte man så Dansk Tennis Forbund som det er i dag, så vi har nogle stolte traditioner, og derfor synes jeg også det er vigtigt at vi viderefører dem og nytænker dem, og jeg er ikke i tvivl om, at det kan vi godt hvis vi gør det sammen.

#### **PLANCHE**-bilag 14.

Til sidst vil jeg tillade mig at lægge denne her på, fordi jeg synes den er vigtig at lægge på. Jeg er helt klart overbevist om at dansk tennis trænger til en holdningsændring. Den holdningsændring kan vi lave sammen. Jeg mener det er vigtigt, at vi skal tænke positivt. Det er vigtigt at vi glæder os over andres succes. Vi har kun brug for, hvis vi skal lykkes med det her, konstruktiv kritik, vi skal samarbejde med hinanden, vi skal ikke modarbejde. Vi skal nytænke, vi skal tænke fremadrettet, og vi skal sætte medlemmerne og spillerne i centrum. Og så skal vi til sidst løfte i samlet flok til glæde for både bredden og eliten i dansk tennis. Det er utrolig vigtigt, og jeg synes at alle skal tænke over det her, for jeg er helt overbevist om, at hvis vi med det for øje går ud af døren senere hen på dagen, så er jeg sikker på at vi sammen kan løfte det her.

Til slut vil jeg gerne benytte lejligheden til at takke alle vores ansatte. I gør en stor indsats til hverdag, både i Brøndby og på Elite-Centeret. Jeg er utrolig glad for at arbejde sammen med jer, jeg har været ude hos jer nogle gange, og jeg vil blive ved med at komme ud og besøge jer til lidt morgenmad i ny og næ, og jeg synes det er vigtigt, at jeg også får feedback den anden vej for at få fornemmelsen af hvad der rører sig.

Også tak til mine bestyrelseskolleger. Det har været et spændende år, selvom det startede lidt kedeligt, så har vi fået mange gode ting ud af det, og jeg synes det er vigtigt med det fine samarbejde og den gode ånd og den gode stemning vi har, så alt i alt har det været fantastisk godt og positivt.

Tusind tak – jeg håber, I kommer op på talerstolen og giver jeres meninger til kende. (Applaus).

(Problemer med båndoptagelse)

Under dette punkt var der indlæg fra Carl Dixen og Jan Rask  
Bilag A og B

#### **Jesper Abel (JA), dirigent:**

Så vil jeg bede folk om at indtage pladserne igen. Vi er kommet til dagsordenen punkt

#### **03: Appeludvalgets beretning om det forløbne år**

Det er Mikael Bernhoft er formand, han er her ikke, Jørgen Torpe Kann er her, har du supplerende bemærkninger. Det har du ikke – er der nogen spørgsmål til Jørgen Torpe Kann om Appeludvalgets beretning ? Det er der ikke, så tager vi den til efterretning, så er den godkendt.

Vi går så videre til punkt

## 04 – forelæggelse af de reviderede regnskaber til godkendelse

Her giver jeg ordet videre til kassereren

### H.C. Andersen (HCA), Kasserer:

Årsregnskabet for 2004. Jeg har taget tallene fra side 47 i årsberetningen og lavet en overhead som I kan se her på planchen. Kontingent fra unionerne har været 2.466.000 kr. Kontingent unioner – forsikringsandel har været 304.000. Tilskud fra DIF er 3.801.000 – det er 84.000 mere end vi har budgetteret. Det skyldes et ekstraordinært tilskud vi har fået. Tilskud fra Team Danmark er 1.923.000 – det er 87.000 mindre, og det skyldes mindre forbrug af omkostninger, så det har vi fået mindre i tilskud. Sponsorindtægter er 1.117.000. det er 286.000 mindre end budgetteret, og det skyldes bl.a. at vi ikke har modtaget 203.000 fra ITF. Øvrige indtægter er 1.071.000. Indtægter alt i alt er så 10.682.000 kr., hvilket er 283.000 mindre end budgetteret.

Så er der omkostningerne, som i forhold til sidste år er lavet lidt om, idet de konsulenter som kan henføres til de enkelte områder, der har vi henført deres løn og omkostninger. Hvis man har set på budgettet for 2004 i forhold til der var i regnskabet for 2003, så vil man kunne se nogle ændringer, men de er altså indarbejdet her, det har ingen resultatpåvirkninger på nogen måde.

Eliteområdet har brugt 3.476.000 – de har sparet 413.000 i forhold til budgettet. Heraf udgør den manglende Davis Cup afholdelse 333.000. Turneringsområdet har brugt 1.041.000 – de har brugt 34.000 mere end budgetteret. Breddeområdet har brugt 1.045.000. Teknisk Udvalg har brugt 11.000. Uddannelsesområdet har brugt 156.000, det er en besparelse på 148.000 i forhold til budgettet, og det er jævnt fordelt over de enkelte poster. Kommunikationsområdet har brugt 399.000 – en besparelse på 218.000, som bl.a. skyldes at vi ikke havde nogen ansat de første tre måneder af år 2004. Sekretariatsomkostninger er 829.000 – en forøgelse på 58.000 i forhold til budgettet, som bl.a. skyldes nedskrivninger på bøger og hjemmeside. Personalemkostninger 1.821.000 – det er 75.000 mere end budgetteret, og det skyldes bl.a. regulering af feriepengeforpligtelser til ansatte. DIF forsikring 307.000. Diverse omkostninger 130.000. Bestyrelsen 323.000. Generalforsamling 65.000. Internationale organisationer 178.000. Og Danske Tennis Veteraner 24.000. Der er således omkostninger i alt for 9.806.000.

Nu tager jeg så indtægterne, som var 10.682.000 minus omkostninger 9.806.000. Det giver et resultat på 876.000 mod et budgetteret resultat på 514.000, så det er 362.000 bedre end budgetteret. De ændringer jeg gennemgik var de væsentligste. Hvis der er yderligere spørgsmål må vi tage dem bagefter.

Anlægsaktiver – som hovedpost er der obligationer for 10.000 kr., deposita for 4.400, og så har vi lidt driftsinventar på 43.900, i alt 58.000.

Omsætningsaktiver består af beholdninger på 337.000. Så har vi likvider og tilgodehavender, hvor de væsentligste poster er indestående i bank på 1.784.000. Tilgodehavende Team Leschly på 300.000 og debitorer med 486.000, således at vi har omsætningsaktiver i alt på 2.957.000 og aktiver i alt på 3.015.000.

Passiverne, som består af vores egenkapital viser at vi startede året med at have en kapital på 801.000. Så har vi årets resultat på 875.000, således at vi nu har en egenkapital på 1.677.000. Det bevirker at vi har fået en fornuftig egenkapital, og vi har fået en soliditet på 55.000, d.v.s. 55% af vores balancesum består altså af egenkapital.

Hensættelser er 100.000 kr., og det består af ungdomslederpris og DTF's jubilæumsfond med 90.000. Så er der en kortfristet gæld på 1.238.000, og det består af nogle kreditorer med 439.000 som hovedpost og feriepengeforpligtelser med 574.000. Der er således passiver i alt på 3.015.000,

Inden jeg slutter kan jeg lige sige, at for det kommende år 2005 har vi budgetteret med et resultat der er væsentligt mindre end det vi har realiseret i 2004, det er på 86.000. I er velkomne til at stille spørgsmål hertil, og så svarer enten jeg eller Niels.

**JA:** Så er vi kommet til spørgsmålene – er der nogen spørgsmål eller bemærkninger til regnskabet?

### **Hans Henrik Bülow (HHB), Roskilde TK:**

For nogle år siden beskæftigede jeg mig en del med uddannelse, og da fik jeg læst og påskrevet af en der underviste mig, at for hver negativ ting man kommer med, skal man komme med 5 positive ting. Derfor har jeg valgt at samle lidt sammen i stedet for at kommentere. Jeg vil gerne starte med et par positive ting. Overskriften i dag har været nytænkning. Vi havde fornøjelsen at have besøg af Niels Persson og Jim Vårdal i Roskilde Tennisklub. De skrev til os, at de gerne ville besøge os og møde bestyrelsen. Det var nytænkning, det var spændende, og jeg synes vi havde et meget udbytterigt møde, som jeg gerne vil takke for. En af de ting som vi tænker på at lave i efteråret er en åben turnering uden for kategorierne, hvor vi stiller vores hal til rådighed for ikke-rutinevante turneringsspillere. Jeg regner med at vi spiller på tid, det er en af de andre ting, der er blevet nævnt i dag, og så prøver at få så mange som muligt, som ikke spiller tennis på turneringsplan, til at komme ud og spille nogle tenniskampe. Så vil jeg godt være positiv igen og sige, at jeg synes det er et flot regnskab. Jeg synes det er meget tilfredsstillende at I overholdt de budgettal I havde. Jeg er ikke så imponeret over at overskudet blev endnu større end I havde budgetteret med, for det skyldes jo primært at Davis Cup blev aflyst, hvis man ser ned i tallene.

Jeg vil så gerne stille et spørgsmål. Der står på side 44 at merforbruget på lønsiden skyldes ekstra arbejdskraft i forbindelse med online tilmeldelse til turneringer. Hvis man så går over på side 51, så står der: Løn, konsulenter og koordinatører – der er budgetteret med 507.000 og man ender med et regnskab på 554.000. Hvis jeg regner rigtigt, så har man brugt 47.000 på ekstra arbejdskraft i forbindelse med online tilmelding til turneringer. Nu hedder det jo nytænkning, overskriften her, og så bliver jeg nødt til at spørge hvad nytænkning er omkring online. Det kan jeg jo ikke vide, for der står ingen steder i årsberetningen om hvorfor man har nytænkt denne del. Men det jeg godt vil sige noget om er hvordan vi i Roskilde Tennisklub har oplevet det. Vi har haft vores første turnering i år, en gammel turnering, som vi har afholdt i 20 år og som hedder Vikingeturneringen. Vi havde 30% færre tilmeldte i år end vi har haft alle de andre år, hvor tilmeldingen er foregået via vores egen hjemmeside. Det kan skyldes at folk ikke kan finde ud af at tilmelde sig, men det har de da kunnet på vores hjemmeside, og vi fik en tilmelding fra én spiller syv gange – så han må i hvert fald have haft nogle problemer med at finde ud af hvordan han skulle gøre det. Så kan man jo håbe på, at når man nu har lavet online tilmelding, så får man fra DTF et opdateret spillermateriale, men hvis man går ind og kigger på licensnumrene, så er det bare det man har trukket ud, og det vil sige at når man havde brug for i løbet af turneringen at ringe til nogle af spillerne, så var det ikke det rigtige telefon-nummer. Man regner med at når de har tilmeldt sig online, så havde de nok også angivet det rigtige telefon-nummer, men det har man altså ikke fundet ud af fra DTF's side at meddele os.

Så skrev jeg for tre uger siden til dem, fordi vi skal lave en af de første turneringer her i foråret, i den første uge i maj, udendørs turnering, og jeg sendte en mail til DTF og spurgte hvornår man kan tilmelde sig til sommerens turneringer, for i øjeblikket står der bare, at det kan man først gøre senere. Den fik jeg ikke noget svar på. Jeg tænkte så, at det måske var fordi jeg havde sendt den forkert, så jeg sendte den igen ugen efter, altså for 14 dage siden. Ad anden vej har jeg så fået et skema jeg skal udfylde omkring hvad der skal stå, når man tilmelder sig. Hvad får man tilbage hvis man online tilmelder sig, hvilken besked får man så? Det skema har jeg sendt ind, der var der deadline på i går, den 11. marts. Nu ved jeg så ikke hvornår man online kan tilmelde sig, men vi vil godt have 3 uger til at lave vores turnering, og der er 8 uger til vi skal starte, så foreløbig er der kun 5 uger hvor folk kan nå at tilmelde sig. Og så har vi brugt 47.000 på det. Jeg har lidt svært ved at se hvor fordelten – i hvert fald set for vores klub – ligger lige i øjeblikket. Tak.

### **Niels Persson, direktør:**

Vi må have hjælp fra en konsulent – Mikkell, kan du svare på det – du må lige svare på det heroppe.

**JA:** Mikkell, du tænker dig lige om, kan jeg se på det hele, så kan vi i mellemtiden høre om der er andre der har spørgsmål til regnskabet – er der ikke flere der har spørgsmål til regnskabet eller balancen? (ikke hørlig kommentar fra JA)

**Mikkell Franck (MF) (?), konsulent:**

Nu er det ikke mig der har udtænkt strategien på det projekt, jeg har bare administreret det. Jeg vil gerne svare på det som er sendt til mig når jeg kommer til det, og i øvrigt er der tilmelding fra på mandag, ellers vil jeg ikke rigtig kommentere det.

**JA:** Fik du svar på dit spørgsmål om tilmelding?

**HHB:** Ja – mit eneste problem er i virkeligheden at jeg har brugt DTF's officielle mail: dtf@dtftennis.dk 2 gange uden at have fået svar, og det synes jeg er problematisk med sekretariatet.

**MF(?):** Det med telefonnummeret er fordi det er under udviklingen af programmet. Det er meningen at når man tilmelder sig, så indtaster man sit telefonnummer, og det bliver så automatisk overført, når det kommer dertil. Det har noget med programmeringen at gøre, og det er ikke det vi laver.

**JA:** Er der andre spørgsmål til regnskabet og balancen – det ser ikke ud til at være tilfældet, så er begge dele godkendt.

Vi skal så over til næste underpunkt som hedder

#### **Overrækkelse af diverse priser**

og det er formanden, der har ordet her

**HK:** Det første vi skal have overrakt er **Wågepetersen's Æresetui**. Det går til **Poul-Henning Vietz fra JTU**. Poul-Henning startede sin tenniskarriere da han havde set sin far på tennisbanen i Skovbakken. I 1970 begyndte han selv at spille tennis som junior i Skovbakken. I 1975 flyttede han til Hasle Tennisklub. I 1980 blev han valgt ind i bestyrelsen i Hasle Tennisklub, hvor han i 1992 blev valgt som formand. I 1996 blev han formand for Breddeudvalget i DTF. Dette udvalg blev siden nedlagt i 2001, og fra 2002 spillede han veteran tennis i unionsrækken i Hasle Tennisklub. Poul-Henning Vietz – hvor har vi dig ? (Applaus).

**Poul-Henning Vietz, Hasle TK:**

Det må jo være min egen union, jeg skal takke, jeg er meget overrasket over hvor alle de data er kommet fra, Kim – men det kan vel kun være fra dig. Men, det var en overraskelse, og jeg er meget beæret. Tak. (Applaus)

**HK:** Så har vi **Mogens Pagh Pokalen**. På listen her kan jeg se, at der er 10 klubber, der har konkurreret. Hvis vi nu ikke skal tage dem alle 10 kan jeg sige, at på 4. pladsen kommer HRT, på 3. pladsen HIK, på 2. pladsen Lyngby . og på førstepladsen **KB**. Tillykke KB. Vær venlig at komme op og hent pokalen. (Applaus).

**FIB's Ungdomslederpris** går i år til **Jens Risager**. Jens Risager får prisen som årets ungdomsleder for sin utrættelige indsats som ungdomsleder i Tennis Team Fyn. Med sit altid gode humør og sin ligefremme udtryksmåde er det lykkedes at få et godt team af unge, talentfulde tennisspillere fra flere fynske klubber samlet til én enhed. Jens har bl.a. med sin mentaltræning styrket de unges psyke og mulighed for at sætte sig op til kamp og til at evaluere kampen. Jens har lært de unge spillere, at det at tabe er noget man kan lære af og få noget positivt ud af. Trods opstartsvanskeligheder som godt kan tage modet fra de fleste, har Jens formået både for forældre og de

... Båndskift  
bånd 1, side 2

... om Tennis Team Fyn. Jens Risager – Tillykke med prisen, vær venlig at komme herop (Applaus).

**Jens Risager:**

Tak for det - det er en meget stor ære at få. Jeg vil tage det med hjem til alle dem der har lagt timer og energi i det, og vi vil tage det med på næste møde. Jeg tror det bliver stort for os alle sammen. Tak. (Applaus)

**JA:** Så kan vi gå videre til næste punkt på dagsordenen, som er

**05: Indkomne forslag**

Der er ikke indkommet forslag, så vidt jeg har forstået, så vi går hurtigt videre til dagsordenens punkt

**06: Fastsættelse af det årlige kontingent fra unionernes medlemsklubber til forbundet på grundlag af et forelagt budget. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent kr. 35,-. Klubbens bidrag til DIF's kollektive forsikring er kr. 4,51 pr. medlem.**

Er der bemærkninger til det forslag? Det er der ikke, så er kontingentet vedtaget.

Så skal vi have punkt

**07: Valg til bestyrelsen**

Vi har jo lidt ændrede forhold i år fordi i år er et ulige år, og vi skulle egentlig ikke have valgt formand i år, men det er vi altså nødt til, da den nuværende formand er konstitueret, og derfor skal vi have fundet ud af om den konstituerede formand skal vælges i år, og det bliver så et valg for ét år. Jeg skal høre om der er bemærkninger ?

hertil 4./4 2005

**Willy Håkonsson, Bestyrelsen:**

Bestyrelsen har overladt det til mig at tilkendegive over for forsamlingen, at det er bestyrelsens ønske – også trods de indvendinger vi havde for lidt siden – at Henrik Klitvad fortsætter som formand for DTF. I den forbindelse vil jeg gerne knytte et par kommentarer hertil.

Henrik Klitvad har i en årrække – før han kom i DTF – været medlem af KB's spilleudvalg, og som følge deraf også med i tennisedelsen i KB. I 1998 kom han ind i DTF's bestyrelse som menigt medlem og blev senere i 2003 valgt som næstformand i DTF, da Finn Kalhauge blev formand. Han har arbejdet flittigt og har været et behageligt medlem af bestyrelsen, og det var derfor naturligt for os, da vi så pludseligt mistede Finn Kalhauge, at samle os om Henrik og anmode ham om at overtage posten indtil denne generalforsamling. Det er vor opfattelse at Henrik er gået meget loyalt til værks, så derfor vil han kunne bringe DTF's fremtidige virke i en positiv retning. Det betyder meget for bestyrelsens arbejde at forsamlingen tilkendegiver at man ønsker, at Henrik skal fortsætte som formand i DTF. Tak fordi I lyttede.

**JA:** Jeg skal spørge om der er andre forslag? Det er der ikke – så er Henrik Klitvad valgt. (Applaus)

Så skal vi efter vedtægterne have valgt en næstformand og kasserer/økonomiansvarlig for 2 år, og fra bestyrelsens side er der forslag om Per Sørensen som ny næstformand og H.C. Andersen som kasserer. Jeg skal høre om der – hvis vi nu tager næstformanden først, er der andre forslag til næstformandsposten end Per Sørensen ?

**HK:** Først vil jeg lige skynde mig at sige tusind tak for valget. Jeg glæder mig meget, det er en stor udfordring, det ved jeg, men jeg tror vi kan komme den igennem, hvis vi gør det sammen, jeg kan ikke gøre det alene, det kræver, at vi alle står sammen om det, men jeg glæder mig meget til at starte arbejdet op, vi har jo arbejdet her de sidste 6-7-8 måneder. og det har været spændende, og jeg er helt sikker på at den bestyrelse der sidder nu også vil kunne arbejde positivt fremad, men jeg er overbevist om at vi sammen kan løfte det her, hvis alle ønsker det.

Jeg vil så gerne til næstformandsposten indstille Per Sørensen fra bestyrelsen. Vi har været meget glade for Pers arbejde. Han har nu siddet i bestyrelsen i 2 år. Per kommer fra Århus, og vi vil indstille til forsamlingen at man stemmer på Per som næstformand. Tak.

**JA:** Jeg skal høre om der er andre forslag – det er ikke. Så er Per Sørensen valgt.

Så skal vi have valgt en kasserer, H.C. Andersen – vil du også sige noget her?

**HK:** Jeg vil også gerne på bestyrelsens vegne indstille til at H.C. fortsætter som kasserer. Man må sige at med det overskud han har vist i forbundets regnskab i år ville man være et skarn, hvis man satte sådan en mand på porten, så jeg vil gerne indstille til at H.C. fortsætter som kasserer.

**JA:** Er der andre forslag til kasserer-posten? det er der ikke, så er H.C. Andersen valgt. (Applaus).

I og med at Per Sørensen nu er rykket op og er blevet næstformand, så mangler der et menigt medlem i bestyrelsen, og her skal vi have valgt et sådant. Der står her at bestyrelsens kandidat er Birgitte Staun Pallesen, og jeg skal høre om bestyrelsen vil knytte bemærkning hertil.

**HK:** Jeg vil gerne på vegne af en enig bestyrelse indstille Birgitte Staun Pallesen til nyt medlem af DTF's bestyrelse. Birgitte har spillet motionstennis i 8 år og er medlem af Farum Tennisklub, hvor hun sidder med i motionsudvalget. Birgitte brænder meget for bredden og det var derfor også naturligt for hende at deltage på forbundets bredde-seminar i Fredericia. Der er ingen tvivl om at Birgitte vil være et nyt frisk pust for bestyrelsen i dansk tennis. For at give bestyrelsen og Birgitte muligheden for at hilse på hinanden har vi arbejdet sammen med Birgitte i et stykke tid, hvor hun har haft mulighed for at få lidt fornemmelse af hvad bestyrelsesarbejdet gik ud på, og derfor har hun deltaget i nogle bestyrelsesmøder fra september 2004. Birgitte er til dagligt ansat som projektleder i medicinalfirmaet Ferring. Privat er hun gift og har 2 børn. Jeg ved, at Birgitte gerne vil sige et par ord, så jeg synes, du skal komme op på talerstolen, Birgitte.

### **Birgitte Staun Pallesen:**

Jeg synes bestemt I skal have mulighed for at se det nye ansigt. Jeg er ukendt for mange af jer, og allerførst vil jeg sige tak til Henrik for introduktionen, og så vil jeg gerne takke bestyrelsen for at have indstillet mig til det ledige kandidatur. Sammenlignet med den øvrige bestyrelse er jeg jo forholdsvis ny i tennismiljø, men det ser jeg egentlig på som en stor fordel. Jeg har en garvet bestyrelse ved siden af, de har mange års erfaring fra tennismiljø og med bestyrelsesarbejde, og de supporterer mig meget, meget fint. Jeg kommer udefra og ser med friske øjne på tingene, og jeg stiller spørgsmål, jeg er nysgerrig, og på den måde er jeg meget sikker på at vi kommer til at supplere hinanden rigtig, rigtig godt, og jeg tror vi får en spændende visionær og konstruktiv debat. Som Henrik siger har jeg deltaget i bestyrelsesmøder siden september sidste år, og selvfølgelig har det for mig primært handlet om at prøve at danne mig et overblik samt prøve at finde ud af hvordan samarbejdsformen i denne her bestyrelse er, og jeg synes det er meget spændende, og det er for mig – udover at jeg brænder for tennis – også en mulighed for en personlig udvikling for mig selv at træde ind i bestyrelsesarbejdet. Jeg må så også sige, at efter at have været med i et halvt år, så brænder jeg for at få lov til at være rigtigt med, så jeg håber på at forsamlingen har lyst til at bakke mit kandidatur op.

Når jeg kigger på panelet her, så synes jeg jo helt klart, at der mangler noget – så jeg vil sige, at selvfølgelig skal kvinderne i DTF repræsenteres af en kvinde i bestyrelsen, og når vi taler om at få en medlemstilgang i dansk tennis, så ser jeg også gerne at en del af den medlemstilgang bliver kvinder eller piger.

Til sidst vil jeg sige til forsamlingen, at det I skal tage med fra mig er, at jeg har et brændende engagement, og jeg har en stor interesse i – i fællesskab med den øvrige bestyrelse – at være med til at skabe fremgang for dansk tennis. Det var ordene. (Applaus).

**JA:** Jeg skal høre om der er andre kandidater til posten? Det er der ikke, så er Birgitte valgt. (Applaus).

Så er det næste punkt godkendelse af de fire unionsformænd som menige medlemmer af bestyrelsen for ét år. Det er altså ikke et valg vi skal træffe her – vi har ikke rigtig noget valg, men vi skal godkende dem.

**HK:** Det er selvfølgelig et af de mere interessante punkter, men jeg går ud fra at når unionerne har valgt deres formænd og indstillet dem til at sidde i forbundets bestyrelse, så går jeg også ud fra at man vil godkende dem her på generalforsamlingen. Jeg vil gerne indstille til at de fortsætter i vores bestyrelse, det har været en fornøjelse at arbejde sammen med jer. Tak.

**JA:** Er der nogen der ikke kan godkende det? Det er der ikke – de er godkendt.

Så skal vi videre til

### **08: Valg til Appeludvalget**

Det er sådan at Appeludvalget består af 3 medlemmer, og 2 af medlemmerne er ikke på valg i år – det er Jørgen Torpe Kann og Søren Højberg de er begge valgt for i år også. Det tredje medlem er formanden, Mikael Bernhoft, og han er villig til genvalg, og bestyrelsen foreslår genvalg. Er der andre forslag? Det er der ikke, så er Mikael Bernhoft genvalgt. (Applaus).

Suppleanter til Appeludvalget - Søren Arentoft og Jørgen Eriksen er på valg. De er villige til genvalg, og bestyrelsen foreslår også genvalg. Er der andre forslag? Det er der ikke, så er de genvalgt.

Så skal vi til

### **09: Valg af revisorer og revisorsuppleant**

Vi skal først have valgt to revisorer, det er altså de foreningsvalgte, Hans Arentz og Jørgen Hansen. Bestyrelsen foreslår genvalg, og de er også villige til genvalg. Er der andre forslag? Det er der ikke, så er de to valgt. Og så skal vi huske at få valgt en revisorsuppleant. Det er i øjeblikket Jan Rask, og han er villig til genvalg. Er der andre forslag? Det er der ikke, så er han valgt.

Så er vi kommet til punkt

### **10: Eventuelt**

Er der nogen der ønsker ordet her?

### **?? ej præsenteret ??**

Jeg er ikke helt så beskeden som Steffen, jeg vil tage en gammel travert op, nemlig vedtægterne – anmeldelsesfristen 14 dage for at kunne have stemmeret på generalforsamlingen. Det er udemokratisk, det bør laves om. Jeg henstiller endnu en gang til bestyrelsen om at få ændret det og få fremsat et ændringsforslag til næste år.

**JA:** Det har jo været fremme før, og der er jo også mulighed for at komme med ændringsforslaget selv, hvis du ikke synes bestyrelsen er effektiv nok.  
Er der andre?

**Johan Sjögren, Sportschef, DTF:**

Jeg hørte tidligere tale i dag omkring svensk tennis og den succes som svensk tennis har haft i en lang årrække, bl.a. med grand slam turneringer. Som tidligere medarbejder i Svensk Tennisforbund i 10 år, bl.a. som ansvarlig for Davis Cup og hele vejen ned til u.12 i Sverige, hvor vi bl.a. i 1992 havde 17 spillere i top-100 drenge – kun drenge, desværre – så tænkte jeg at jeg har jo måske en hel del erfaring omkring dette, da vi nu hørte et par af vore venner udtalte sig. Vi har også erfaringer for hvor mange spillere man skal satse på, og vi hørte også, at det er vigtigt, at vi satser bredere. Ud fra de ord vi hørte her har jeg lidt statistik, som jeg ønsker at videregive til jer – hvis I forstår svensk.

I de sidste 14 år har vi i Norden haft 11 spillere, som har nået top 100. 9 drenge eller mænd, og 2 piger på 14 år, og det er helt klart, at hvis man skal vinde en grand slam turnering i fremtiden, så skal man i hvert fald være blandt top 100. Det betyder altså 14 år – det at vi starter med de spillere, som dengang var født 1973 – Kenneth Carlsen. Samtlige af disse 11 spillere hvoraf Kenneth var top 3 i verden blandt juniorer, så har samtlige 11 spillere været i absolut verdensstoppen som juniorer. Kenneth Carlsen var nr. 3, Thomas Enquist var nr. 1 i Europa u.14, nr. 1 i Europa u.16, og var i Roland Garros juniorfinale 16-17 år gammel. Thomas Johansson europamester u.14, han var nr. 1 u.16. Vi havde Osa Svensson eller Osa Karlsson (tidligere Osa Karlsson). Vi kan gå videre – Magnus Norman, Eva Dyrberg. Andreas Vinciguera, Kristian Pless, Jarko Nieminen (? ?), Pimpim Johansson.. Disse spillere har alle været nr. 1 i deres respektive lande da de var meget, meget unge, og desuden, som jeg lige har sagt, top 3 – top 4 – top 5 i verden i sin aldersgruppe. Eva var ikke, men hun var i hvert fald europamester, og hun vandt junior-Wimbledon i damedouble. Så er spørgsmålet: Hvilke, med den økonomi, de penge vi har, nu taler jeg elite, i forbundet med det mål at have gode Fed Cup og Davis Cup hold. For at have det, eksempelvis i World Group, så er vi nødt til at have mindst 2 top-100 spillere og 1 top-300 spiller, damer og herrer. Den erfaring og den statistik og med den pose penge vi har - og med det spillermateriale vi har, så er der også anledning til at man fra forbundets side og de beslutninger der tages inden for elite, for at nå den internationale elite, at man satser meget skarpt på de spillere man har efter de er 15-16 år gamle, for vi har de erfaringer og det kendskab til hvilke man skal vælge. Men –at man *er* nr. 1 som 14-15-16 årig betyder slet ikke at man *når* dertil. Det er en anden side ? ?, men de som *er* nået op – det er dem der har været i toppen.

Jeg ville kun fremlægge dette, for jeg hørte at nogle sagde noget andet, som jeg ikke rigtig var enig i. Tak for ordet.

**Jørgen Nørgaard Poulsen (JNP), uddannelseskonsulent:**

Jeg har lagt en overhead på som viser hvordan vores træneruddannelse ser ud. Der er nok ikke ret mange af jer der kan genkende den, den er nemlig så ny, at den faktisk ikke en gang er helt tør endnu. Bestyrelsen besluttede den nemlig først i aftes. Vi har et nyt tilbud som vi håber at rigtig mange vil tage imod, og det tilbud går på, at vi oplever et stort pres fra klubberne på at få yngre og yngre trænere uddannet. Vi har hele tiden haft en grænse der hed 17 år. Vi har været meget fleksible, men presset er blevet så stort for klubberne, at vi nu har måttet lave et reelt ungdomstræner-tilbud. Det er så det vi har sat parallelt med den grundlæggende træneruddannelse, som I kan se i bunden af planchen. Ungdomstræneruddannelsen består af 3 kurser, hvor vi foreløbig i samarbejde med unionerne har udbudt det første. Ideen er at de unge mennesker kan komme på dette kursus allerede som 14-årige. Der er så indlagt at man kun kan tage ét kursus om året – d.v.s. der bliver en hel del praktik undervejs, og det skulle gerne være med til at udvikle trænerne. Når de så har været igennem det 3. ungdomstrænerkursus kan de gå videre i den almindelige træneruddannelse, og det vil sige at denne ungdomstræneruddannelse er kompetencegivende. Det hjælpetrænerkursus, som mange af jeres trænere tidligere har deltaget på, har ikke været kompetencegivende, d.v.s. de har selvfølgelig fået noget viden

som de har kunnet bruge hjemme i klubben, men her får de altså en decideret uddannelse, som de kan bruge videre i forløbet.

Det var den ene ting jeg ville sige. Den anden ting – de af jer der var her i formiddags hørte at Hasle TK havde taget imod et tilbud om at få et kursus i klubben til en given pris. Det er også så nyt et tilbud, at det ikke er helt skruet færdigt endnu, men det vil det blive i løbet af den næste uges tid. Der vil være mulighed for at man i princippet kan købe samtlige enten ungdomstrænerkurser eller klubtrænerkurser 1-4 og få ud i sin klub. Man kan også være flere klubber der går sammen og køber et sådant kursus, så man kan sige, det bliver virkeligt i nærområdet. De kurser vi tilbyder sammen med unionerne bliver jo lagt rundt omkring i unionen, og det vil sige at for nogles vedkommende vil der altid være længere transport end for andre. Det kan ikke undgås, men vi forsøger altid at placere kurserne så hensigtsmæssigt i forhold til deltagerne som muligt. Men som sagt, det var et tilbud. Nogle klubber er store nok til at tage sådan et kursus selv – som jeg ikke nævnte, der skal være min. 6 deltagere, og der kan max. være 16, men som nævnt vil der i løbet af den næste uges tid komme nærmere information, både på forbundets hjemmeside og på unionernes hjemmesider. Tak.

### **ej præsenteret ? ?**

Jeg har to små ting. Selvfølgelig kan jeg selv stille et ændringsforslag til vedtægterne, men alle der er vant til at deltage i generalforsamlingen ved, hvor store chancer et sådant forslag har for at blive vedtaget hvis det ikke støttes af bestyrelsen. De er ikke særligt store, så derfor synes jeg ikke, det er umagen værd at udarbejde et sådant forslag – medmindre bestyrelsen vil være villig til at gå ind og støtte det ved næste generalforsamling. Hvis det ikke er tilfældet, så er der en anden vej, som jeg hidtil har villet undgå. Man kan jo gøde grunden ved at skabe debat, blandt andre steder i pressen, men det er ikke det jeg mener vi har mest brug for. Jeg vil lige stille dette spørgsmål. Det er en udemokratisk og en helt unødvendige regel. Er det ikke på tide at få den afskaffet? Det er et spørgsmål jeg vil stille til den siddende bestyrelse. Hvis bestyrelsen gerne vil have hjælp til at udarbejde et sådant ændringsforslag står jeg gerne til rådighed.

Omkring elitearbejdet – ja selvfølgelig, hvis man er ude efter grand slam vindere, så har du fuldstændig ret. Det var nu heller ikke det jeg sigtede på. Jeg ser bare med bekymring som seniormand på at vi har en ganske, ganske smal elite, og der er meget få spillere der presser dem nedefra, og det vil sige at vi udvikler en meget smal elite her i landet. Jeg har på fornemmelsen efter at have set lidt på Sverige, at der er lidt flere spillere der spiller godt, der er noget mere pres på deres bedste spillere, og i hvert fald er der en meget større underskov end de næstbedste.

**HNB:** Jeg skal bare spørge til den nye træneruddannelse. Jeg synes det er et rigtig godt initiativ at man kan få sendt de unge ud for at få en kompetencegivende uddannelse. Er det så sådan at man, når man har gennemgået den, alligevel skal starte nede på K1 igen, eller kunne man forestille sig at man går ind lidt højere oppe så det er kompetencegivende og man springer de første to år over eller noget i den stil?

**JNP:** Som jeg netop sagde er det en kompetencegivende uddannelse, og hvis vi ser på tegningen kan vi se hvis vi går op til ungdomstrænerkursus 3, så er der en pil der går til højre der peger til klubtrænerkursus 3.

### **Finn Schultz (FS), HRT:**

Jeg kan ikke lide at den bemærkning med pressen står alene, det synes jeg ikke den skal have lov til. Jeg var godt klar over at det var ment som en joke, men der var lidt med din timing der gjorde at forsamlingen ikke lo, og for at være helt sikker på at der ikke er nogen der tager det alvorligt, så kan det naturligvis ikke være nogen god ide at udstille vores uenighed i pressen, så det vil jeg gerne have at vi tager skarp afstand fra. (Applaus).

**JA:** Er der flere der ønsker ordet?

**HK:** Jeg har to ting – den ene er vedrørende vores kontingent. Vi har nu i ca. 4 år ikke haft nogen kontingentstigning, og vi kunne godt tænke os på generalforsamlingen i 2006 at

indstille til forsamlingen at vi sætter kontingentet op med 5 kr. Vi synes det er rimeligt at I bliver varslet så tidligt, det skal ikke komme i sidste øjeblik, det skal være noget man ved lang tid i forvejen, så man også rent budgetmæssigt kan tage højde for det. Det er bare så man er klar over at det er en indstilling der vil komme til næste år.

Jeg vil også gerne sige i forbindelse med generalforsamlingen næste år, så man allerede nu kan planlægge at deltage, så bliver det den 11. marts, og vi håber at alle her kan komme, for nu har alle hørt det, og så skulle vi gerne kunne blive mange flere næste år.

**JA:** Flere bemærkninger?

**FS:** Jeg skal åbenbart være Finn Modsat, men vi har i vores klub diskuteret meget at sætte kontingenterne op. Det har vi ikke gjort. Vi føler, at vi – det kan vi selvfølgelig have uret i - men vi føler at vi ligger på et balancepunkt, hvor en kontingentforhøjelse vil give manglende indtægter, idet en række vedholder deres medlemskab uden at være særligt aktive, og det vil måske være inspiration til at melde sig ud af klubben. Vi er altså ikke rigere i klubberne, og jeg synes med de forventninger der er til klubberne fra forbundet, så er det ikke rigtigt at føre flere penge fra klubberne over i forbundet, så selvom 5 kr. er beskedent vil jeg gerne gå imod det og sige at jeg ser ingen grund til at forhøje kontingentet – så I skal lige få noget modstand.

**Erik Segel, Risskov TK:**

Jeg havde egentlig ikke tænkt at tage ordet, det er første gang jeg har været med til generalforsamling, og det har været en stor oplevelse for mig. Jeg føler jeg har mødt en meget engageret bestyrelse og en ny formand, som jeg også oplevede på JTU's generalforsamling, og det er et meget positivt indtryk. Grunden til at jeg alligevel står her, det der stødte mig lidt er kontingentstigningen, det var også noget jeg anførte på JTU's generalforsamling. Jeg kommer fra en motionsklub, som efterhånden med nedgangstider med medlemmer er blevet den 5. største klub i Jylland. Vi har 481 medlemmer på 4 baner. Vi er en meget aktiv klub, og vi har mange aktive medlemmer. Vi har et årligt kontingent på 900 kr., vi har et indmeldelsesgebyr på 400 kr., og vi må hvert år sige nej til mindst 50 medlemmer, som ikke kan komme ind, fordi vores baner kan ikke bære mere. Men vi er nok på mange måder alligevel en privilegeret klub – vi er en klub hvor mange ikke spiller ret mange gange, men vi er måske bare medlemmer, men jeg har de sidste par år på vores generalforsamling haft et vedvarende pres med at vi har et budget på 380.000 kr., og vi kan se at vi betaler ca. 10% til DTF og JTU, og der er et vedvarende pres på det kontingent om man ikke skal melde sig ud af DTF. Det vil sige at jeg på ingen måde støtter – jeg skal til enhver tid kæmpe for at Risskov TK bliver i DTF, men vi får et vedvarende pres, og derfor tror jeg ikke det bliver bedre med at lægge 5 kr. ekstra på. Jeg tror man skal tænke sig lidt om.

**ej præsenteret ? ?**

Den regelændring som jeg har talt om i flere år er efter min mening meget udemokratisk og skal ændres, og Finn gav os sidste år en vis åbning for at hvis vi kom med et forslag ville han da nok støtte det, men nu er Finn her ikke. Jeg har ikke rigtig fået nogen opfølgning fra den nuværende bestyrelse på det, og jeg vil sige, at det var bestemt ingen vits. Hvis ikke man går ind i det samarbejde om at få ændret reglen, så gør jeg det der er nødvendigt for at få det her på dagsordenen, og så må vi alle sammen lide under det, så enkelt er det.

**Bo Mortensen, KTU:**

Jeg synes egentlig det er fint nok at I sætter prisen op, men jeg tror vil være vigtigt for jer at fortælle os hvad pengene skal bruges til, så man forstår hvorfor.

**JA:** Er der flere der ønsker ordet? der er to ..

**Ole Johansen, LFTU (under afvikling ..):**

Som jeg nævnte i mit indlæg, så forventer jeg at en ekstraordinær generalforsamling på Lolland-Falster her i september måned vedtager det forslag som bestyrelsen stillede, nemlig med at opløse unionen, og det er så aftalt med Sjælland, at klubberne overføres til

SLTU – det er i hvert fald formålet med det. Der er aftalt nogle betingelser som gør, at det er fordelagtigt for klubberne at fortsætte i hvert fald de næste to år under SLTU. Min største frygt i forbindelse med at jeg kunne se at det var nødvendigt at opløse unionen var, at klubberne på Lolland-Falster er provinsklubber, motionsklubber, og den loyalitet de har følt over for en lokal ledelse har måske været svær at overføre – eller vil være svær at overføre til SLTU's ledelse. Derfor foreslår vi sådan en overgangsordning, hvor klubberne har svært ved at sige nej tak. Så jeg håber vi kan få aftalt nogle vilkår, Willy, som alle kan være tilfreds med – ingen tvivl om at klubberne vil være ømfindtlige det første år, så jeg vil også appellere til specielt breddekonsulenterne: tag vare om de klubber dernede, der er ingen tvivl om at de har brug for, og de har brug for at vide hvad de kan trække på – ellers er jeg bange for at de også forsvinder, så jeg vil meget appellere til at både SLTU og DTF tænker på at der er et appendix dernede.

Jeg vil også gerne sige tillykke til Birgitte med valget – jeg synes det er fint. For mig at se havde jeg ikke behøvet at få dine kvalifikationer at vide, for det har du i form af dit køn. Jeg synes det er på tide at der kommer et frisk pust ind i bestyrelsen, og i hvert fald vil det pynte noget at få dig derop at sidde, så held og lykke med det – og tillykke med det. (Applaus).

#### **Kurt Christiansen, SLTU:**

Jeg vil gerne sige til LFTU at vi bestemt ikke opfatter dem som et appendix. Vi har igennem en hel del år haft et udmærket samarbejde på mange områder, og det vil vi meget gerne udbygge. Vi er meget indstillet på at tage rigtig godt imod alle klubberne, så det skal vi nok gøre en stor indsats for.

Så vil jeg sige om kontingentstigningen – den er jeg også meget bange for. Jeg tror at vi kommer til at miste mange klubber – specielt mindre klubber, de ser meget på hvad de betaler til DGI og hvad de betaler til unioner og forbund, og når vi sammenligner os med andre idrætsforbund, så ligger tennisforbundet i forvejen meget højt med kontingent, så prøv at skæve lidt til de andre idrætsforbund og se hvad de klubber betaler til deres union og forbund, og så vil man se at forbundet altså ligger rigtig højt. Jeg synes man skal gå den anden vej, f.eks. som Jan Rask var inde på at give en kontingentnedsættelse til f.eks. juniorer, det er måske noget der er vejen frem for mange klubber, så jeg synes vi skal tænke i andre baner, og jeg synes også man skal tænke i nogle af de baner som Carl Dixen var inde på omkring hele indtægtsiden – der er jo andre indtægter end kontingenter. Jeg synes man skal ryste posen og se lidt på mange ting.

#### **Kai Bech Müller, Lyngby TK:**

Kontingent er jo sådan noget der får ørerne til at blafre blandt tennisspillere. Tennisspillere er jo sådan set, hvis jeg må have lov at bruge et bramfrit udtryk, nogle "fedterøve". Vi sidder i Lyngby og diskuterer om vi kan sætte det op fra 1250 kr. til 1275 kr., og vi ved sådan set nøjagtig hvem der vil gøre vrøvl, hvis vi nu kom med det forslag. Det er bl.a. nogle af de mennesker der melder sig ind i Simons Golfklub. De skal altså lægge ca. 100.000 kr. for at blive medlem, og det er dem der gør vrøvl over at vi sætter kontingentet 25 kr. op. Sådan er tennisspillere, og det må vi bare ligesom se i øjnene. (Applaus)

**JA:** Er der andre der ønsker ordet? Det ser ikke ud til at være tilfældet – så ...

**HK:** Hvis der ikke er andre der ønsker ordet vil jeg gerne sige tak for i dag – tak for en rigtig god generalforsamling. Jeg synes det har været spændende, og jeg synes også vi har haft nogle gode debatter. Jeg glæder mig over at der er så mange positive, fremadrettede synspunkter – lige ud over vores mediedel.

Jeg vil også gerne sige tusind tak til Jesper Abel – tak for din indsats som dirigent. Vi har en lille erkendtlighed – jeg synes vi skal give dirigenten en hånd (applaus). Tak for i dag og kom godt hjem – og pas nu på vejret, det sner lidt.

Brøndby, den . april 2005

---

Henrik Klitvad, formand

---

Jesper Abel, dirigent